

王春炜:父母的贴心“小棉袄”

通讯员 梁发占

扶沟县邮政局职工王春炜十多年来精心照顾年迈多病的父母。同事无不夸她是父母膝下的好女儿,左邻右舍夸她是父母的贴心“小棉袄”。

王春炜兄妹二人,哥哥早年远去新疆。2010年元月,王春炜的母亲患病,王春炜毫不犹豫把父母接到自己身边,一边工作,一边照顾老人。

王春炜照顾父母可没少下工夫。她花费心思让老人开心,给父母讲爱听的事,让父母心情愉快。双休日,她不是忙着改善伙食,就是带上父母逛超市,选购老人爱吃的食品。在穿戴上,王春炜更是想得周到,夏添单、冬加棉,春秋新衣穿不完。在她的细心照料下,母亲的病情得到有效控制。

2010年4月,母亲一连几天不吃饭,这下可急坏了王春炜。她把母亲火速送到郑州某医院。她周五下班后乘车去医院,周日下午再返回县里,不耽误周一上班。一个多月里,

多看 多问 多了解

专家为农民选购放心种子支招

本报讯(记者 宋娜)又到了一年一度的春播大忙时节,为了帮助广大农民朋友选购优良种子,避免上当受骗,日前,市种子管理站的专家提醒广大农民朋友,在选购种子时要慎重,多看、多问、多了解,增强自我保护意识,依法维护自身合法权益。

选对品种。当前市场上种子品种丰富,给农民朋友购种提供了较大的选择余地,容易出现“挑花眼”现象。因此,购种时要仔细筛选,慎重决定。问清种子品种的审定、引种备案、品种登记等情况,了解清楚种子品种的特征特性、适宜区域、栽培要点和注意事项。然后根据自己的种植安排,生产条件选择对路品种。对于宣称的“转基因抗虫玉米、大豆种子”、国家禁止种植的种子千万不要购买,更不要轻信“铁杆抗倒”“吨麦”“千斤豆”等虚假宣传,避免上当受骗。

找准门店。购买种子一定要到有固定场所、证照齐全、当地农业部门备案的正规经营门店,不要购买走村串户流动商贩、证照不全的经营单位或个人的种子,不要购买以回收产品名义兜售的种子,不要购买打着科技下乡、科技扶贫、“良种补贴”等名义推销、兜售的种子。

认清标识。买种子时一定看清种子包装是否符合要求。正规单位生产经营

她奔波于医院和上班的路上。经过6个疗程治疗,母亲的病情终于得到控制。

2014年秋,本来还能自己照顾自己的父亲患上了脑萎缩,生活不能自理。她经常为父亲换衣、擦身等,每次都十分吃力,常常累得气喘吁吁、汗流满面。王春炜精心照顾父母深深感染了她的女儿。一天,女儿拉住王春炜的手,深情地说:“妈妈,你对我姥爷姥姥这么好,我很受感动,你真是我学习的榜样,将来我也一定对你好……”女儿的一番肺腑之言,王春炜既欣慰又感动,眼里噙满了激动的泪花。

为不让老人在家寂寞,王春炜常常带着父母到附近老年人聚集的地方,和老人聊天,结交朋友。王春炜颇有感慨地说:“有父母在身边陪伴,少了些牵挂,多了些安心,工作起来更有劲了……”②6

市消协发布2018年十大维权案例

案例一:卖净水机骗老年人

案情简介:2018年7月30日至8月16日,市消协陆续接到老年消费者投诉,称“莱沃斯”净水机销售人员欺骗消费者、产品出现质量问题找不到售后等。市民陶先生称,在川汇区“莱沃斯”净水机促销活动现场,以2600元的价格购买了1台净水机,销售人员承诺1年内包换滤芯,但是使用3个月后,净水机出水率很低,需要更换滤芯,既联系不到销售人员,又找不到售后。

处理结果:接到投诉后,市消协立即组织工作人员调查了解,多方努力也找不到销售人员,最终与生产厂家取得联系。根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第四十条规定,生产厂家承诺做好售后服务,并及时为消费者更换滤芯或维修。因净水机厂家给经销商的价格较低,且商品无质量问题,所以消费者的退货请求不予支持。

案例评析:针对老年人防骗、识骗意识差,而且不少人有贪小便宜的心理,销售商第一天免费送小礼品,第二天送电饭锅,但要交押金,次日返还,第三天送电磁炉,同样要交押金,次日返还,第四天,凡购买1台净水机,免费送一套188元的纪念币,并承诺如不满意可随时退货。这些都是骗子精心设计的陷阱,目的是取得老年人的信任,打消老年人的顾虑,让老年人心甘情愿购买产品,一旦行骗成功,便得溜之大吉。

案例二:网贷平台违规贷

案情简介:2018年3月28日,赵女士投诉称,爱人郭先生在其不知情的情况下,于3月12日通过宜信普惠信息咨询(北京)有限公司周口分公司网贷115000元,分3年还款,3年累计还款189450元,其中咨询服务费46812元,利息27638元。郭先生患有抑郁症,家里也并不需要这笔贷款,业务员在没有征得郭先生家属同意的情况下,违规办理了贷款。赵女士要求提前还款并终止合同,信息咨询公司不同意。

处理结果:经查证,该信息咨询公司不具备网贷资格,而是通过与有网贷资格的公司合作,收取服务费。业务员电话推销时只讲利率多少,避谈如何收取服务费。按照网贷公司规定,要征得贷款人家人的同意才能放贷,但该公司给郭先生办理网贷没有征得其家人同意,属违规操作,既侵犯了消费者的知情权,又违反了网贷公司的规定。经市消协调解,赵女士一次性偿还信息咨询公司本金115000元,另支付一个月利息、服务费3000元,合同终止。

案例评析:网贷属于一种互联网经济,被越来越多的人选择。不可否认,网贷相较于传统的借贷方式,的确方便、快捷,但随之而来的网贷诈骗、投诉也越来越多。市消协提醒,通过网贷平台贷款时,一定要与平台签订贷款合同,内容包括合同

信息、项目信息和合同条款三个方面。对于网贷平台提供的格式合同,一定要逐项仔细审核,不明白的地方要问清,防止网贷平台利用格式合同暗藏收费项目,欺骗消费者。

案例三:电动汽车自燃赔偿难

案情简介:2018年5月25日,丁某投诉称,2017年10月在川汇区某汽车销售有限公司购买了一辆电动汽车,售价35000元。2018年3月25日,汽车在充电过程中发生自燃。大火扑灭后,相关消防人员做出了因充电造成车门左侧充电口起火导致整车自燃的鉴定报告。丁某当即与销售商取得联系,销售商在查看了现场的情况下,与丁某达成了更换一辆新车的协议。之后,丁某要求提新车,销售商改口说,事故是由于充电操作不当造成的,不予赔偿。

处理结果:受理投诉后,市消协查看了丁某购车的手续和相关鉴定报告,与商家取得联系,经多次调解,销售商同意为丁某更换一辆新的同型号电动汽车。

案例评析:本案中消费者丁某购买的电动汽车在质保期内出现充电自燃情况,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第11条规定,消费者因购买、使用商品或者接受服务受到人身、财产损害的,享有依法获得赔偿的权利。因此,生产厂家和经销商应负全部责任,依法赔偿消费者损失。

案例四:自建房出现质量问题

案情简介:2018年8月9日,杨先生投诉称,自建房屋还未入住,房顶出现裂纹和下垂现象,多次要求承建方和商砼生产商给个说法,但两方相互推诿。

处理结果:郸城县消协受理投诉后,进行了调查和走访,又分别约谈了商砼生产商和承建方。经查发现,杨先生未按承建方要求提供国标钢材,承建方在浇顶施工中未按常规要求使用加固工艺,商砼生产商未取得相关生产资质。依据《中华人民共和国消费者权益保护法》的规定,三方达成协议,承建方和商砼生产商各赔偿杨先生4万元,用于房屋修缮。

案例评析:本案中,承建方违反了《中华人民共和国建筑法》第二十六条规定,商砼生产商未取得生产资质,违反了《中华人民共和国产品质量法》第二十六条规定,生产者应当对其生产的产品质量负责。杨先生没有签约正规承建商,购实施工建材时贪图便宜,也应负一部分责任。

案例五:减肥产品致过敏

案情简介:2018年12月14日,陈女士投诉称,在某减肥机构购买1000多元的产品,使用之后出现皮肤过敏现象,于是停止使用,之后再次使用,仍旧过敏,便与商家协商退款,商家一直推脱责任。

处理结果:接到投诉后,市消协立即与商家取得了联系。多次调解后,双方达成协议,商家将产品金额的50%退给陈女士。

案例评析:本案中消费者使用产品后出现过敏现象,有两种可能:一是产品质量不合格,二是消费者自身不适应产品属性。无论是哪种原因,最终导致的结果是消费者无法再使用该产品。假如是第一种情况,商家不仅有履行退款并赔偿的责任,还可能面临相关部门的查处。本案中,消费者比较理智,要求退掉一半还未使用的产品,维护了自己的合法权益。

案例六:物品损坏物流公司拒赔付

案情简介:2018年6月12日,淮阳县消协接到徐先生投诉,称4月份其在该县天地华宇物流公司邮寄的复印机损坏,当时保价2000元,但是物流公司不愿意承担赔偿责任。

处理结果:经过调查,徐先生所反映的情况属实。依据《中华人民共和国消费者权益保护法》第四十八条规定,经营者对消费者未尽到安全保障义务造成损害的,应当承担侵权责任。

案例七:汽车防冻液惹纠纷

案情简介:2018年11月12日,肖先生投诉称,在商水县谭店镇苏桥村王云恒车辆修理部添加了500元的车辆防冻液,行驶过程中发现冷却效果不好,车辆高温报警。检查发现有溢出、腐蚀水箱和防冻液过稠等现象。

处理结果:接到投诉后,商水县谭庄工商所工作人员依据《中华人民共和国消费者权益保护法》第三十二条规定展开调查,并组织双方当事人进行调解。经过三次调解,双方达成协议,车辆修理部一次赔偿肖先生经济损失10000元,另付修理水箱或购买新水箱的钱。

案例评析:《中华人民共和国消费者权益保护法》第七条规定,消费者在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产安全不受损害的权利。依据《中华人民共和国消费者权益保护法》第三十九条的规定,消费者和经营者发生消费权益争议的,可以通过下列途径解决:一、与经营者协商和解;二、请求消费者协会或者依法成立的其他调解组织调解;三、向有关行政部门投诉;四、根据与经营者达成的仲裁协议提请仲裁机构裁决;五、向人民法院提起诉讼。

案例八:商家强制收押金

案情简介:2018年1月22日,许先生投诉称,2015年1月贷款在淮阳县辉煌伟业汽车销售公司购买了一辆商务车,花费10000元。购车时商家让许先生缴纳2000元续保押金,并告知车款分期还完后退钱。2018年1月,许先生车贷还清后找商家退钱,遭到拒绝。

处理结果:淮阳县消协接到投诉后,立即分流转办到辖区工商所消协分会调查了解事实情况。经调查,消费者投诉情况属实。消协工作人员对商家进行批评教育,后经调解,商家同意退还消费者购货款1200元,并向温先生道歉。

案例九:商家强制收押金

案情简介:2018年8月8日,太康县消协接到温先生投诉称,7月中旬在该县某燃气具销售店购买了一套燃气灶,当时商家承诺该型号燃气灶正搞活动,世界杯足球赛如法国队夺冠将全额退款。法国队夺冠后,温先生找到商家退款,商家不同意。

处理结果:太康县消协接到投诉后,立即分流转办到辖区工商所消协分会调查了解事实情况。经调查,消费者投诉情况属实。消协工作人员对商家进行批评教育,后经调解,商家同意退还消费者购货款1200元,并向温先生道歉。

案例十:商家强制收押金

案情简介:2018年1月22日,许先生投诉称,2015年1月贷款在淮阳县辉煌伟业汽车销售公司购买了一辆商务车,花费10000元。购车时商家让许先生缴纳2000元续保押金,并告知车款分期还完后退钱,遭到拒绝。

处理结果:淮阳县消协接到投诉后,立即与辖区消协分会工作人员到汽车销售公司了解情况,经了解,许先生所反映的情况属实。通过调解,商家将2000元押金退还给许先生。

案例评析:此案的关键在于,经销商以代办贷款的名义收取续保押金,是一种强买强卖的行为,侵犯了消费者的自主选择权。如果消费者在贷款购车时,商家没有与消费者说明续保押金的具体用途和违约后果,则侵犯了消费者的知情权。消费者在购车时不要把签合同仅仅当作一种形式,不经审查就随意签字,应仔细审查合同内容,对于不明白的或者有异议的条款,必须当场要求经销商解释或者修改,以维护自身的合法权益。(周消)②5

为了您和他人的健康



请勿吸烟!